

ETIČKI KODEKS ZA DOBAVLJAČE DRUŠTVA TK ELEVATOR

(tkE SCoC V6.0, Ožujak 2021)

Naše razumijevanje održivosti u upravljanju dobavljačima

Društvo TK Elevator GmbH zajedno sa svojim povezanim poduzećima (zajedno „TK Elevator“) održivost smatra bitnim sastavnim dijelom naših poslovnih procesa. Kao tehnološki koncern s velikom stručnošću u pogledu materijala kod dobavljača nabavljamo proizvode i usluge kako bismo pomoću inovativnih rješenja za proizvode i usluge osigurali održiv uspjeh naših kupaca. Temelj za to je odgovorno vođenje poduzeća usmjereno dugoročnom stvaranju vrijednosti. Iz tog razloga dobavljače neposredno uključujemo u našu strategiju održivosti. Kod naših aktivnosti nabave vodimo računa osim o procesnim, ekonomskim i tehničkim kriterijima i o društvenim i ekološkim aspektima poput ljudskih prava, uvjetima rada, sprječavanja korupcije i zaštite okoliša. U području između proizvoda/usluge, tržišta, regije i procesa za nas su troškovi, kvaliteta, pouzdanost, inovativnost i održivost bitni čimbenici za odabir i ocjenjivanje dobavljača. TK Elevator očekuje od svojih dobavljača da u svojim aktivnostima poštuju važeće nacionalne zakone, načela inicijative United Nations Global Compact i ovaj Etičkom kodeksu za dobavljače društva TK Elevator. Osim toga se očekuje da oni uvode prikladne procese koji podržavaju poštivanje važećih zakona u svojim poduzećima te potiču neprestano poboljšanje u vezi s načelima i zahtjevima Etičkog kodeksa za dobavljače društva TK Elevator. Nadalje, društvo TK Elevator od svojih dobavljača očekuje da vode računa o tome da njihova povezana poduzeća također poštuju i priznaju sva ovdje opisana načela i zahtjeve. „Povezanim poduzećima“ u smislu ove izjave smatraju se društva koja su posredno ili neposredno s najmanje pedeset posto (50 posto) temeljnog kapitala s pravom glasa u stvarnom vlasništvu drugog poduzeća.

Ljudska prava i prava radnika

Društvo TK Elevator očekuje od svojih dobavljača poštivanje temeljnih prava radnika važećeg nacionalnog zakonodavstva te priznavanje temeljnih normi rada Međunarodne organizacije rada (MOR) i Opće deklaracija o ljudskim pravima Ujedinjenih naroda uz poštivanje zakona i pravnih oblika koji vrijede u različitim zemljama i lokacijama. Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju prava trećih strana i da se eventualna kršenja uz poštivanje međunarodnih standarda svedu na najmanju moguću mjeru.

Dječji rad

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači zabranjuju i ne provode bilo kakav oblik dječjeg rada u svojim poduzećima.

Diskriminacija

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači potiču jednakost šansi i jednako postupanje te da zabranjuju diskriminaciju pri zapošljavanju radnika te kod unapređenja ili odobravanja mjera školovanja i usavršavanja.

Niti jedan zaposlenik ne smije biti u nepovoljnom položaju zbog spola, dobi, boje kože, etničkog ili društvenog podrijetla, seksualnog identiteta, invaliditeta, vjeroispovijesti ili svjetonazora ili političkog mišljenja.

Prisilni rad

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači ne dopuštaju bilo kakav oblik prisilnog rada ili trgovine ljudima u svojim poduzećima ili da u tome sudjeluju.

Sloboda udruživanja

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju prava radnika u skladu s nacionalnim zakonodavstvom na formiranje predstavništva zaposlenika i vođenje kolektivnih pregovora.

Naknada za rad i radno vrijeme

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju važeće nacionalno zakonodavstvo o radnom vremenu. Osim toga se očekuje da zaposlenici dobavljača dobivaju naknadu za rad koja je u skladu s važećim nacionalnim zakonima.

Konfliktni minerali

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju sve zakonske propise o konfliktnim mineralima. U slučaju da neki proizvod sadrži jedan ili više takozvanih konfliktnih materijala (kositar, tantal, volfram, zlato ili odgovarajuće rude), društvo TK Elevator očekuje od svojih dobavljača da će na upit osigurati transparentnost svog lanca opskrbe do talionice.

Zaštita zdravlja i sigurnost na radu

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju važeće nacionalno zakonodavstvo o zaštiti zdravlja i sigurnosti na radu. Uz to se očekuje da dobavljači uspostavljaju i primjenjuju prikladno upravljanje sigurnošću na radu (npr. prema normi OHSAS 18001). To s jedne strane obuhvaća suzbijanje stvarnih i potencijalnih rizika sigurnosti na radu i s druge strane školovanje zaposlenika radi sprječavanja nezgoda i profesionalnih bolesti na najbolji mogući način.

Zaštita okoliša

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju važeće nacionalne zakone, propise i standarde o zaštiti okoliša. Osim toga se očekuje da dobavljači uspostavljaju i primjenjuju prikladan sustav za upravljanje okolišem (npr. prema normi ISO 14001) kako bi se onečišćenja i opasnosti za okoliš sveli na minimum i kako bi se u svakodnevnom poslovanju poboljšala zaštita okoliša (uključujući svođenje potrošnje vode, energije i materijala na minimum te izbjegavanje i smanjenje otpada, emisija stakleničkih plinova i ostalih tvari štetnih za okoliš).

Ponašanje u poslovnom okruženju

Zabrana korupcije i podmićivanja

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači ne toleriraju korupciju te da u svojim poduzećima osiguravaju poštivanje Konvencija Ujedinjenih naroda (UN) i Organizacije za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD) radi suzbijanja korupcije te relevantnih zakona o sprječavanju korupcije. Posebice osiguravaju da njihovi zaposlenici, podizvođači ili predstavnici ne nude, obećavaju ili odobravaju prednosti zaposlenicima društva TK Elevator ili njihovim bliskim trećim stranama s ciljem dobivanja posla ili druge prednosti u poslovanju.

Pozivi i darovi

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači ne zloupotrebjavaju pozive i darove radi vršenja utjecaja. Pozivi i darovi za zaposlenike društva TK Elevator ili njihove bliske treće strane odobravaju se samo ako su povod i opseg primjereni, tj. ako su manje vrijednosti i ako se mogu smatrati izrazom lokalno općenito priznate poslovne prakse. Ujedno dobavljači od zaposlenika društva TK Elevator ne zahtijevaju neprimjerene prednosti.

Izbjegavanje sukoba interesa

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači svoje odluke u vezi s poslovanjem s društvom TK Elevator donose isključivo temeljem objektivnih kriterija. Sukobi s privatnim interesima ili drugim gospodarskim ili ostalim aktivnostima, i članova obitelji ili bliskih osoba ili organizacija, izbjegavaju se već u pristupu.

Slobodno tržišno natjecanje

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači pošteno postupaju u tržišnom natjecanju i da poštuju važeće antitrustovske zakone. Dobavljači ne sudjeluju niti u dogovorima s konkurencijom koji nisu u skladu s antitrustovskim propisima niti zloupotrebljavaju moguće postojeći vladajući položaj na tržištu.

Pranje novca

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači poštuju relevantne zakonske obveze za sprječavanje pranja novca i da ne sudjeluju u aktivnostima pranja novca.

Odnosi s dobavljačima

Društvo TK Elevator očekuje da njegovi dobavljači o svim ovdje opisanim načelima i zahtjevima komuniciraju prema svojim podizvođačima i dobavljačima te da ih uzimaju u obzir pri njihovom odabiru. Dobavljači potiču svoje podizvođače i dobavljače u tome da poštuju opisane standarde o ljudskim pravima, uvjetima rada, sprječavanju korupcije i zaštite okoliša u okviru ispunjavanja svojih zakonskih obveza. Osim toga društvo TK Elevator očekuje od svojih dobavljača da koriste samo materijale iz legalnih izvora i da to mogu dokazati na upit.

Etički kodeks za dobavljače društva TK Elevator

Poštivanje načela i zahtjeva iz ovog Etičkog kodeksa za dobavljače društva TK Elevator od strane dobavljača provjerava se pomoću samoprocjena dobavljača koje se provode maksimalno jednom godišnje. Osim toga TK Elevator ili treća strana koju je angažiralo društvo TK Elevator može u dogovoru s dobavljačem dodatno provoditi audite na licu mjesta. Ako audit provodi treća strana radi provjere poštivanja standarda održivosti dobavljač snosi troškove ako je godišnji obujam nabave veći od 100.000 €. Ti troškovi audita u pravilu ne bi smjeli prekoračiti gornju granicu od maksimalno 5.000 eura. Rezultati audita se dostavljaju društvu TK Elevator. Svako kršenje načela i zahtjeva koji su navedeni u Etičkom kodeksu za dobavljače društva TK Elevator smatra se bitnim kršenjem ugovornog odnosa od strane dobavljača. U slučaju sumnje u nepoštivanje opisanih načela i zahtjeva Etičkog kodeksa za dobavljače društva TK Elevator (npr. negativna medijska izvješća) društvo TK Elevator zadržava pravo zahtijevati informacije o odgovarajućoj situaciji. Društvo TK Elevator ima osim toga pravo na izvanredno otkazivanje pojedinačnih ili svih ugovornih odnosa s dobavljačima koji dokazano ne poštuju Etički kodeks društva TK Elevator ili koji ne teže ili ne provode mjere poboljšanja nakon što im je društvo TK Elevator dalo za to primjereni rok.

Dobavljač se svojim potpisom obvezuje da će poštivati i priznavati sva načela i odredbe ovog dokumenta.

Naziv poduzeća i adresa	Mjesto, datum	Ime(na) i funkcija(e) potpisnika/ice tiskanim slovima	Potpis (i)